

以平等对话、互利合作解决经贸分歧

——评中美经贸磋商机制首次会议

新华社记者

叶书宏 樊宇

切,争取双赢结果。特朗普总统也表示,日内瓦经贸会谈很成功,愿同中方共同努力落实合作协议。最高层级的战略沟通,为双方团队继续通过对话协商解决问题指明方向。

从日内瓦到伦敦,中美会谈并非全然坦途。其间,美方接连推出多项对华歧视性限制措施,使得来之不易的对话势头一度遭受干扰。与此同时,作为中美经贸磋商机制首次会议,伦敦会谈不可避免要触及更多具体、敏感、分歧较大的领域。双方能够坐下来进行坦诚、深入的对话,并就落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致。这一新进展,标志着双方通过平等对话解决彼此经贸关切又迈出了务实一步,不仅有利于中美之间进一步增进信任,进一步推动中美经贸关系稳定健康发展,也为全球经济发展注入了积极的正能量。

本次会议是在两国元首今年6月5日战略共识指引下开展的一次重要磋商。习近平主席应约同美国总统特朗普通电话,以“校正中美关系这艘大船的航向”为喻,指出“把好舵、定好向”,尤其是要“排除各种干扰甚至破坏”。习近平主席指出,双方要用好已经建立的经贸磋商机制,秉持平等态度,尊重各自关

则两利、斗则俱伤,这是历史经验的深刻总结。而在全球层面,稳定的中美经贸关系是全球产业链供应链稳定的重要保障,更是为世界经济注入宝贵确定性和稳定性关键因素。中美合作,于两国人民是福祉,于整个世界是福音。选择对话合作,不仅是双方的共同需要,也是国际社会的普遍期待。

解决中美经贸关系中长期积累的结构性矛盾和深层次分歧不可能一蹴而就。下一步,双方要按照两国元首通话达成的重要共识和要求,进一步发挥好中美经贸磋商机制作用,不断增进共识、减少误解、加强合作。尤其要指出的是,营造良好的对话氛围至关重要。如果美方一边在谈判桌上寻求合作,一边却在会场外继续对中国企业采取歧视性限制措施,延续其遏制打压的错误做法,无疑会严重侵蚀双方互信,为落实共识制造障碍。历史和现实都告诉我们,只有松开紧握的“拳头”,才能真正实现“握手”。

美方单方面挑起的关税战,不仅未能解决

自身问题,反而严重冲击全球产业链供应链稳定性。事实充分说明,对抗没有出路,施压只会反弹。只有回到谈判桌前,以平等的姿态尊重彼此核心关切,才能真正推动问题的解决。贸易战没有赢家,中方不愿打,但也不怕打。中方对经贸磋商是有诚意的,也是有原则的。希望美方能够珍惜当前来之不易的对话势头,展现出足够的诚意和行动,继续与中方相向而行。眼下,当务之急是撤销对中国实施的消极举措,为两国经贸合作的健康发展扫清障碍。

从中美经贸高层会晤,到中美经贸磋商机制首次会议,通过对话合作解决问题的正确路径愈发清晰。中方将一如既往,以最大的诚意和务实的行动,推动中美经贸关系健康、稳定、可持续发展。期待美方能与中方一道,拿出恪守承诺的诚信精神和切实履行共识的努力行动,共同维护来之不易的对话成果,继续保持沟通对话,推动中美经贸关系行稳致远,为世界经济注入更多确定性和稳定性。

(新华社北京6月12日电)

商务部介绍中美经贸磋商机制首次会议

新华社北京6月12日电(记者张晓洁潘洁)商务部新闻发言人何亚东在12日举行的商务部例行新闻发布会上说,当地时间6月9日至10日,中美经贸团队在英国伦敦举行中美经贸磋商机制首次会议。双

方就落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致,就解决双方彼此经贸关切取得新进展。

“下一步,双方将进一步发挥好中美经

贸磋商机制作用,继续保持沟通对话,不断增进共识、减少误解、加强合作,共同推动中美经贸关系行稳致远。”何亚东说。

他表示,关于稀土问题,中国作为负责任的大国,充分考虑各国在民用领域的合

理需求与关切,依法依规对稀土相关物项出口许可申请进行审查,已依法批准一定数量的合规申请,并持续加强合规申请的审批工作。

在回答关税相关提问时,何亚东说,中方反对单边加征关税措施的立场是一贯的,敦促美方恪守世贸组织规则,与中方按照相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,共同推动中美经贸关系稳定、可持续发展。



印度客机坠毁爆炸

警方说已找到超200具遗体

电视台播放的画面显示,消防人员正在进行救援,被撞大楼楼体漆黑,外墙玻璃几乎全部被毁。

当地一名高级警官接受媒体采访时说:“飞机撞上的大楼是一家医学院宿舍……我们已经清理了约70%到80%的区域。”

现场照片和视频画面显示,客机残骸散落在大楼周边,机尾残骸位于大楼顶部。坠

毁现场有人被担架抬上救护车。

当地警方说,客机坠毁也导致地面人员伤亡。目前,已找到超过200具遇难者遗体,可能包含地面人员,大多数遗体烧毁严重。

一名男性目击者告诉媒体记者,他的办公室距离坠机地点大约200米,他刚走出办公室就听到一声巨响,烟雾立即弥漫整个区域。“到现场后,我看到周围散落着飞机残骸。”

骸。”

印度航空公司说,机上载有230名乘客和12名机组人员,乘客包括169名印度公民、53名英国公民、7名葡萄牙公民和1名加拿大公民。另据消息人士说,乘客中包括217名成年人、11名儿童和2名婴儿。

暂不能最终确定客机失事造成的遇难人数。此前有媒体报道称,机上242人全部遇难。另据当地媒体报道,坠毁现场发现一名幸存者。

经中国驻印度大使馆确认,根据印度航空公司最新公布的乘客国籍信息,失事客机上没有中国籍乘客。

波音公司说,正就客机坠毁事故与印度航空公司保持联系,随时准备提供支持。

步入企业车间,全自动生产线高速运转。郑玲玲顺手拿起一款产品:“这款林蛙抗菌肽口腔抑菌喷雾剂,日产能达15万支,其它主打产品也正全力赶产。2024年,企业产值近4亿元,今年线上线下订单量都很好,比去年同期增长15%至20%。”

药蕴林间,青山本草流芳

药材好,药才好。

“选好种、育好苗,让中药材种植回归自然,才能种出好药材。”通化县森通实业发展集团有限公司财务总监刘云峰给出生态育好药的答案。

寻药山野,走进通化县金斗乡金斗村小西沟,放眼望去,50亩红松树苗下,一株株升麻在微风中轻轻摇曳,长势喜人,工人们正在“药丛”中忙着除草。

“我们在栽植的红松果木林未成林时期,

利用林下空地种植中药材,通过林药间作、仿野生种植,提升中药材品质,增强药效。”刘云峰介绍。

2023年以来,公司结合“红松+中药材”产业模式,利用林下土地资源和造林行距空间,探索采用仿野生的方式种植长白山道地中药材。截至目前,已种植林下参、白头翁、灯笼果、升麻、威灵仙等林下中草药材近2000亩。

跟随刘云峰的脚步来到通化县兴林镇朝阳林场,这里山高林密,土质肥沃,连片成带的细枝针叶肥厚,“藏”于林下。

“优质种子、种苗是保证中药材药效的基础。我们在山林间采挖纯野生的中药材进行打籽、育苗、移栽,逐渐扩繁,在保证品质的同时,提升药苗的存活率。”刘云峰说。

2024年春,集团在通化县光华镇建立长白山道地中药材种苗培育基地,培育升麻、白头翁等中药材幼苗40余亩,从源头解决种苗优质化问题。

每年小满前后,靖宇县南阳村平贝母种植地里,随处可见农民忙碌的身影。对他们来说,这一年中收获颇丰的日子。

南阳村是远近闻名的平贝母种植村,全村种植平贝母的村民占90%以上。

“地上种粮食,地下种药材,实现了立体种植、双重收入,这叫‘地上是粮仓,地下是银行’。”村民老张头笑着想起了顺口溜。

南阳村的土壤和气候特别适合平贝母的生长,具有很强的地域性。村里不仅和亳州等地建立了密切合作关系,在全国平贝母市场上还拥有一定的定价权。

林下山参道地为基、创新为要、品牌强参;林蛙产业野境为依、科技赋能、链式发展;林下中药林荫孕育、珍萃天成、药韵自彰……在吉林广袤林海中,生态与经济共舞的美丽图景,正焕发着勃勃生机。

(记者:何琳娟 李铭 蔡冲春 孙鑫)

完整社区建设怎么建?住房城乡建设部有新部署

新华社北京6月12日电(记者王优玲)住房城乡建设部相关负责人12日表示,要结合实施城市更新行动,系统谋划、统筹实施,按照宜建则建、宜改则改原则,因地制宜实施完整社区建设。

住房城乡建设部12日在杭州召开全国完整社区建设工作现场会。相关负责人说,要开展社区专项体检,有条件的的城市要编制完整社区建设专项规划,建立完整社区建设项目库和实施计划,强化设计引导作用。

相关负责人说,要完善社区服务设施、打造宜居生活环境、推进智能化服务、健全社区治理机制,建设安全健康、设施完善、管理有序的完整社区。

同时,要构建部门协同工作机制,制定有关法规、政策、标准,健全多元化投融资方式,多渠道筹措资金,建立可持续运营模式,吸引社会力量参与社区设计、建设、改造和运营,引导居民、规划师、设计师等参与社区建设。

根据住房城乡建设部发布的《完整居住社区建设指南》,完整社区是指,在居民适宜步行范围内有完善的公共交通设施、健全的便民商业服务设施、完备的市政配套基础设施、充足的公共活动空间、全覆盖的物业管理健全的社区管理机制,且居民归属感、认同感较强的居住社区。

据介绍,各地积极开展完整社区建设试点,探索形成了一批可复制可推广的经验。106个试点社区共建改造养老服务、托育、便利店等各类服务设施2000余个,新增机动车停车位2.47万个、社区公共充电设施5900余个、公共活动场地和公共绿地70余万平方米。

此外,浙江、重庆、湖北、湖南等18个省区市扩大了试点范围,共打造完整社区建设样板3000个,明显改善了社区人居环境,提升了居住品质。

中国240小时过境免签政策适用国家扩展至55国

新华社北京6月12日电(记者任沁沁)国家移民管理局12日发布公告,自2025年6月12日起,印度尼西亚公民可适用240小时过境免签政策便捷来华,中国240小时过境免签政策适用国家增至55国。

目前,印度尼西亚、俄罗斯、英国等55国人员持有效国际旅行证件和确定日期及座位的联程客票,从中国过境前往第三国或地区,可从北京、上海等24个省(区、市)60个开放口岸中的任一口岸免签入境,并在规定区域停留活动不超过10天。停留期间可从事旅游、商务、访问、探亲等活动,工作、学习、新闻采访等需事先批准的活动仍应办妥签证。

据国家移民管理局相关负责人介绍,将印度尼西亚增加为240小时过境免签政策适用国家是深入贯彻中央周边工作会议精神、加强我与东盟国家交流合作的重要举措,有助于提升印中两国合作交往良好势头,推动贸易、投资更加便利高效,促进文明互鉴和民心相通。下一步,国家移民管理局将持续深入推进移民管理制度型开放,不断优化移民出入境便利政策,持续提升外国人来华旅行、生活便利度,以更加优质的管理服务措施欢迎更多外国朋友来到中国。

全国千人口献血率达11.4

新华社北京6月12日电(记者李恒)国家卫生健康委医疗应急司司长高光明12日表示,全国千人口献血率达到11.4。

在国家卫生健康委当天举行的新闻发布会上,高光明说,自献血法颁布实施以来,我国建立起无偿献血制度,血液管理法制体系日益完善,无偿献血实现了质的飞跃。

据介绍,国家卫生健康委采取多种措施保障血液安全供应。一是加强无偿献血宣传动员,与国铁集团合作,在全国铁路3000多个客运车站、4200余组动车组列车的共26万块屏幕上,滚动播放无偿献血宣传视频和海报。同时,鼓励党政机关、高校、企事业单位参加团体无偿献血,发挥带头作用,引领社会良好风尚。

二是依托全国血液管理信息系统,实现血液采集、供应、检测、库存等信息的实时动态管理,开展血液库存日监控,健全全国血液联动应急保障能力,精准开展跨区域血液调配,保障重点地区、重要时间节点的血液供应。2024年全国累计调配血液361.3万单位,其中省际间共调配血液58.3万单位,同比增长35.1%。

三是夯实血液安全底线,扩充血液检测项目,提高检测技术,有效阻断重点传染病经输血途径传播,目前我国血液安全总体水平位居全球前列。

美国洛杉矶街头抗议进入第六夜 紧张气氛持续

据新华社洛杉矶6月11日电(记者高山)美国洛杉矶市街头抗议11日进入第六夜,警方在市中心等地点严阵以待,紧张气氛持续。洛杉矶警方当天证实,前一天宵禁过程中逮捕200余人。美军同日表示,约700名海军陆战队士兵正在加紧开展应对骚乱的训练。

洛杉矶警察局在社交媒体上持续通报抗议动态。当地时间11日晚的最新消息显示,洛杉矶市政厅前格兰德公园的大规模抗议人群分散,封堵市政中心多条街道,建议市民避开市政中心区域。

洛杉矶市长巴斯当地时间11日晚在社交媒体平台上写道:“晚8时到明早6时,洛杉矶市区仍然实行宵禁,以阻止那些利用总统(造成的)混乱升级而搞破坏的人。”他还提醒:“如果不在洛杉矶市中心生活或工作,请避开该地区并遵循执法部门的指导。破坏和暴力活动不会被容忍。”

巴斯10日晚宣布,10日20时至11日6时在市中心一小片区域实施宵禁,以阻止破坏和抢劫。洛杉矶警察局11日早些时候发表声明说,宵禁首晚,警方在驱散示威者过程中逮捕203人,此外有17人因违反宵禁被捕,3人因持有枪支被捕,1人因使用致命武器袭击警察被捕,1人因向洛杉矶警察局直升机投射激光束被捕。警方在行动中对人群使用“大量”非致命弹药。